

年味渐浓——

年货市场购销两旺



本报讯(记者陈新宇 袁志林 张云帆 翟添翼)春节临近,大街小巷到处洋溢着祥和喜庆的气息,我区各大市场、商超商品丰富,购销两旺,节日氛围愈发浓厚。

1月14日下午,记者走进城区大润发超市看到,大红灯笼、大红春联以及各式各样的新年装饰被放在显

眼位置,烘托出火热的节日氛围。货架上都摆得满满的,从生鲜果蔬、休闲零食、生活日用品,到糖果酒水、预制菜品、新年年货礼盒等,各类商品一应俱全,供应充足。

超市内,采购商品的市民推着推车穿梭在零食区、礼品区、腊味区,挑选心仪的年货,脸上洋溢着幸福的笑容。市民张女士带着孩子前来购置年货,“这里东西齐全,价格适中,带孩子来买些年货,再买些礼品送给亲戚朋友。”

记者了解到,为应对采购年货高峰,大润发提前做好货物储备,目前,年货饰品、零食、烟酒、牛奶等的销量都比较好。“自政府消费券发放后,超市的客流量持续增长,每天增加400-500人。我们会做足准备迎接顾客,为顾客提供舒适的购物体验。”超市客服经理曹飞表示。

1月15日上午,记者来到位于通州汽车客运站附近的年货市场,映入眼帘的是一片热闹红火的景象,琳琅满目的春联与福字在冬日暖阳的照耀下显得格外鲜艳夺目。

摊位上的春联内容丰富多元,既有“万事如意步步高,平安接来全家福”这类传承经典的吉祥祝福,也有结合时代特色的创新表达,每一副春联都饱含人们对新年的美好祝愿。

市民李女士正在精心挑选对联(见左图,张云帆 摄),她说:“新年快到了,我特意来选些对联和福字,给家里增添喜庆氛围。”摊主徐玲向记者介绍,年关将近,客流量逐渐增多,不少老街坊都前来挑选购买,“今年是蛇年,以蛇为设计元素的装饰品、挂件等商品备受消费者青睐,是市场上的畅销商品。”

高高悬挂的红灯笼与随风摇曳的对联、造型精美的中国结等节日饰品相互辉映,在这一片红红火火中,市民们正满怀欣喜奔赴充满希望的蛇年。



呵护成长 暖冬“童”行 先锋街道开展困境青少年关爱帮扶活动

本报讯(通讯员丰轩)连日来,先锋街道团工委积极开展“呵护成长,暖冬‘童’行”困境青少年“暖冬”关爱帮扶活动,为辖区内事实无人抚养儿童、农村留守儿童等重点群体以及其他有关爱需求的青少年送去冬日的温暖与关怀。

在三圩头村,村团总走进青少年家中,为孩子们送上爱心礼物,并与其亲切交谈,详细了解其身体状态和学习情况,鼓励他们认真学习、乐观成长。周圩村团总联合网格员来到辖区困境青少年家中,为困境少儿送去新春寄语

和暖冬礼包。

“谢谢叔叔阿姨来看我,我一定会好好学习,长大后尽我所能回报母亲、回报社会、回报帮助过我的人……”在永安村一组低保户倪秀芹家中,团员青年们联合街道民政、计生等部门,将生活物资送到特殊困难儿童手中,叮嘱家长帮助孩子树立生活和学习的信心。

关爱儿童和青少年是全社会的共同责任。先锋街道团工委将继续关注辖区内困境青少年等群体的成长需求,联合更多社会力量,不断优化帮扶措施,全面助力青少年健康成长。

刘桥镇蒋一村:

“三式课堂”推动党员教育走深走实

本报讯(通讯员刘唱)今年以来,刘桥镇蒋一村党总支结合党员管理教育实际,持续创新党员教育形式,通过打造“流动课堂、实践课堂、红色课堂”三式课堂,让党员教育由点到面、从集中学习到随时随地学,推动党员教育走深走实。

“流动课堂”让党员教育“热”起来。蒋一村党总支以“党员在哪里,学习就在哪里”为抓手,创新开设“流动课堂”,每月定期组织村年轻党员、党员志愿者走进红网格之家,让他们学到新鲜热乎的理论知识,做到学习理论不漏学,巩固思想不掉队。

“实践课堂”让党员教育“动”起来。蒋一村党总支积极打造实践课堂,通过成立“红色

先锋”志愿服务队,引导党员、退役军人等参与环境整治、乡风文明建设。党员姜达信就是其中一员,他经常参与环境整治、慰问困难群众、建设美丽庭院等活动,用实际行动彰显党员的使命与担当。

“红色课堂”让党员教育“活”起来。蒋一村党总支将文化礼堂变为“红色课堂”,为党员教育注入“红色动能”。通过组织党员代表观看《志愿军》《建国大业》《长津湖》等红色电影,让广大党员沉浸式感受革命先烈不畏困苦、英勇顽强的红色精神。

蒋一村党总支将继续凝聚力量,激活党员教育“一池春水”,让党的政策理论入心化行。

十总镇十总社区:

体验民俗 传承文化 汇聚民心

本报讯(通讯员陈佳雯)日前,十总镇十总社区新时代文明实践站精心策划了一场别开生面的民俗体验活动,邀请辖区居民、志愿者共同体验传统民俗,感受浓浓的年味。

蒸馒头环节,经验丰富的面点师傅亲自指导,向大家传授技巧,从揉面、切剂子到包馒头馅,每个步骤都认真严谨。随后,居民和志愿者们纷纷动手,一个个饱满圆润的馒头逐渐成形,整齐地摆在蒸屉上。不一会儿,蒸熟的馒头散发着诱人的麦香,象征着来年的生活蒸蒸日上,也寄托着人们对美好生活的期盼。

紧接着,灌香肠环节同样吸引了众多居民的目光。“灌香肠的关键在于肉馅的调味和肠衣的处理。”老师傅一边操作一边向围观的居民讲解。大家撸起袖子,将肉馅和肠衣分别放在灌香肠机器的相应位置,亲身体验制作。最后,大家齐心协力将灌好的香肠挂在通风处晾晒,使其慢慢风干,形成独特的风味。

这场春节民俗体验活动,不仅让居民亲手制作了传统美食,更让大家深刻感受到了传统文化的独特魅力,也进一步加深了对社区的归属感与凝聚力。

笔墨凝香传廉意

近日,兴仁镇兴仁社区、孙家桥村、长林桥村等村居共同开展“学思践悟守初心 笔墨凝香传廉意”主题党日活动,以书法为载体,将廉洁元素与新春祝福相融合,营造风清气正的节日氛围。黑墨红纸间,书写的是优秀传统文化和新春祝愿,播撒的是廉洁文化的理念,有“年味”更有“廉味”。

卓多敏 季永健 钱榕 摄影报道



金沙街道朝阳社区举办志愿者年终积分兑换活动

本报讯(通讯员季佳宝)1月14日上午,金沙街道朝阳社区新时代文明实践站举办志愿者年终积分兑换活动,旨在通过表彰一年来辛勤付出的志愿者们,进一步增强社区凝聚力,共同营造和谐美好的社区氛围。

活动中,社区党支部书记刘峰对志愿者们在社区治理中的积极奉献表示感谢。两位优秀志愿者代表陆建英、王忠向大家分享了他们参加社区志愿服务的经验与收获,进一步鼓舞了志愿者们的服务热情。

随后,工作人员为到场的志愿者们兑换了电水壶、吹风机、保温杯等相应的积分礼品。拿到兑换的物品,志愿者们都非常开心,纷纷表示会更加积极地参与社区各项治理活动,并带动更多的居民加入志愿者队伍。

活动过程中,工作人员还将反诈知识宣传单发放到每个人手中,希望大家在学习反诈常识的同时将其传递到千家万户。

“拿了这笔钱可以安心回家过年了!”

通州法院成功调解一起劳动争议案件

本报讯(通讯员张云杰)近日,通州法院民一庭成功调解了一起劳动争议案件,被告用人单位向原告劳动者当场交付款项,双方一次性处理完毕,高效实现案结事了。

2023年3月,原告朱某入职被告南通某纺织公司,从事机器维修工作,双方未签订劳动合同,被告公司也没有为原告缴纳社保。2024年4月,原告在工作中不慎受伤,左脚被砸伤,经人社部门认定为工伤,鉴定为劳动能力十级伤残。为主张损失,

原告申请仲裁未果,遂诉至法院,要求被告赔偿未签订劳动合同的双倍工资及工伤损失,合计十余万元。

在本案第一次庭审中,审判员陆涯天组织双方进行了庭前调解,但因只有原、被告两位律师到场,原告本人以及被告法定代表人没有到场,两位代理人分别与当事人电话沟通调解方案,效果不好,存在一定差距。陆涯天随后组织双方进行了开庭,通过庭审发现本案劳动用工事实较为复杂,被告否认双方存在劳动关

系,且已经另行提起行政诉讼,要求撤销工伤认定结论,案件存在长时间延宕下去的趋势。庭审后,陆涯天立即确定十天后进行第二次庭审,并要求当事人到场。

1月10日下午,双方代理人、当事人均按约准时到庭,原告本人特意由亲戚开车从老家盐城大丰赶来。开庭前,陆涯天在双方上次调解的基础上,采取背对背、面对面交叉做工作的方式,最终用时半小时就促使双方达成了一致调解方案:被告向原告

当场交付65000元并撤回行政诉讼,双方就所有劳动争议一次性全部处理完毕。

双方在调解协议上签字确认,被告法定代表人当场向原告微信转账65000元,原告收到款项后表示非常满意,高兴地说:“谢谢法官!拿了这笔钱可以安心回家过年了!”





城管法规今日答

问:施工现场要做好哪些环境卫生措施?

答:施工现场应当按照规定设置喷淋雾化降尘设施、车辆冲洗设施以及临时厕所、垃圾收集设施设备等临时环境卫生设施。停工场地应当及时整理并作必要的覆盖。

施工期间应当及时清运建筑垃圾,采取措施防止扬尘和污水污染周围环境。驶出施工场地的车辆应当保持整洁。

工程竣工后应当及时清理和平整场地,清除废弃物,拆除临时环境卫生设施。

火灾似猛虎 防范于未然